

# 泽库县2020年重大项目集中开复工

本报讯 4月22日上午,泽库县举行2020年重大项目集中开复工仪式。州及泽库县相关领导,各乡镇、县直及州驻县各企事业单位主要负责人,泽库县各相关施工企业、监理单位负责人参加仪式。

自年初以来,泽库县坚决贯彻“四个扎扎实实”重大要求和省委“一优两高”战略部署,认真落实州委十二届九次全会和县委十四届八次全会以及县“两会”精神,在有效防控疫情的基础上,全力推进项目建设和重点经济工作建设,始终把推进重点项目和打造营商环境作为服务项目建设、推进企业发展的出发点

和落脚点,扎实开展项目前期工作,积极疏通连接项目开工建设的“堵点”和“断点”,全力推动项目落地,以项目促投资、以投资强建设,全县经济社会发展取得了新进展、新成就。全县上下坚持把项目建设摆在更加突出的位置,坚持疫情防控和项目建设两手抓、两不误、两促进,以“开局就是决战,起步就是冲刺”的精神状态投入工作,统筹兼顾、抢先抓早,通过项目集中开复工为全年各项工作起好头、开好局。各职能部门认真履行工作职责,以支持项目建设为己任,认真落实投资项目各项制度,强化管理、狠抓质量,努力建设阳光工

程、精品工程、廉政工程、经得起历史检验的工程。各项目施工单位牢固树立安全生产,环保建设的理念,促进项目早日建成,尽快发挥应有效益。

仪式上,项目建设单位代表、项目监理单位代表、项目施工单位代表分别作了表态发言,并进行了集体廉政宣誓,县委常委、常务副县长、县根治欠薪工作领导小组组长关却扎西与相关项目建设和相关施工企业代表签订了工程项目保障农民工工资支付工作责任书。

# “煤改电”保供暖

本报讯 (通讯员 马鑫) 近日,同仁县供电公司深入乡镇卫生院、中石油、医药公司等“煤改电”落地项目开展用电回访,在回访过程中,供电公司员工就电锅炉使用情况进行了摸排了解,并为客户检查用电设备的安全隐患。

工作人员通过安排对电力设备进行在线检测,加强设备监测和负荷监控,在用电高峰期重点开展线路设备巡视巡查,测温测负荷等工作,帮助客户进行设备体检,及时排查设备安全隐患,保证了电网设备在各种运行方式下的安全稳定运行。积极开展“煤改电”特色服务,建立“煤改电”客户电力设备双台账,全面开展“煤改电”清洁取暖电价及补贴政策宣传普及,建议客户根据锅炉类型合理安排用电时间,减少电费开支,以实际行动利民惠民。积极响应客户需求,对“煤改电”客户优化做好抢修力量配置,提供煤改电技术咨询、供电抢修服务和安全用电指导等工作,全力保障客户放心用电,让群众温暖过冬,幸福度春。

截止目前,同仁县供电公司已经在高速公路、中石油、学校、医院等行业开展“煤改电”项目44个,新增负荷6486kW,预计今年还有13个项目将有序推进。

# 药品安全 蓝箭护航

本报讯 日前,黄南州市场监管局印发《“药品安全·蓝箭护航”2020系列行动实施方案》,在全州范围启动药品安全系列专项行动。

系列行动通过八个方面开展整治。一是中药饮片专项整治,深入排查风险隐患,整治药品零售企业和医疗机构非法渠道购进中药饮片、使用不合格中药饮片等行为,不断提高中药饮片质量和医疗机构制剂配制质量;二是国家(省)集中采购中选药品等高风险药品专项

检查,重点对中选药品、儿童用药、基本药物和纳入医保目录等品种开展检查,加强疾控机构和接种单位疫苗冷链管理情况督查;三是第二类精神药品经营专项检查,对检查中发现违规经营二类精神药品的依法予以严厉处罚,严防流入非法渠道和药物滥用;四是药品网络销售违法违规行为专项整治,进一步维护药品网络销售秩序;五是药品零售连锁企业门店“六统一”专项整治,对连锁门店质量管理、药品验收、药学服务管理、教育

培训、药品可追溯等经营行为进行规范;六是药品零售企业质量管理规范合规性专项检查,解决执行规范和标准不实不细的问题,不断提升质量管理能力和水平;七是化妆品经营企业专项检查,强化婴幼儿、特殊用途、美容美发机构及抽检不合格化妆品等高风险化妆品监管,倒逼企业落实主体责任;八是医疗器械经营使用环节质量安全监督检查,进一步落实企业主体责任和部门监管责任,保障公众用械安全有效。

# “畅洁美绿”保持公路洁净

本报讯 4月17日,黄南州交通运输局牵头组织在同仁县曲库乎乡举行全州交通运输系统环境卫生整治“洁净美”专项行动启动仪式。

仪式上宣读了《黄南州交通运输系统环境卫生整治“洁净美”专项行动实施方案》。倡议深入推进“路长制”工作,做到国、省、县、乡、村道路建、管、养全覆盖。扎实开展在建公路施工现场扬尘治理,倡导文明施工、强化超限超载、

渣土车专项治理、提升公路网环境卫生水平、加大农牧区村庄道路环境卫生治理、加大开展车窗垃圾治理力度,维护良好的交通秩序。持续开展运营车辆卫生治理,经营文明规范,取缔“三无”车辆(船舶)、组织开展快递物流业的卫生环境整治,严格落实消毒消杀等防控措施,坚决阻断疫情传播扩散,实施码头卫生、码头附近水域垃圾清理、创建“最美交通运输机关企事业单位”

等十个方面开展全州交通运输环境卫生整治“洁净美”专项行动。

州、县、乡、村四级路长先后作了表态发言并为其授旗,全体人员启动“千人签名留念”横幅上签名,同时也许下了对实现“畅、洁、安、美”交通运输环境目标的承诺。启动仪式结束后,全体人员分别对国道阿赛路及县、乡、村道进行了打扫、边沟清理等。

# 握手言和 定纷止争

本报讯 近日,尖扎县人民法院成功调解一起多年的医疗损害责任纠纷案,双方当事人就合理赔偿款项达成一致,握手言和。

2012年7月28日,原告张某某之母冯某某在被告处通过自然分娩生产原告,原告出生后因“苍白窒息”于当日转入青海省妇女儿童医院住院治疗,诊断为“新生儿重度窒息,缺氧缺血性脑病(重症)并颅内出血,缺氧缺血性心肌损害,新生儿吸入性肺炎并急性呼吸衰竭,代谢性酸中毒(失代偿),新生儿黄疸(缺氧、感染),产瘤”。

在2012年9月26日,原告依法向尖扎县人民法院提起诉讼,要求被告因医疗过错行为,赔偿原告各项经济损失。诉讼期间,经法院委托北京法院司法科学证据鉴定中心进行鉴定,被告某某医院对孕妇冯某某的诊疗行为存在医疗过错,与分娩患儿张某某目前病情结果具有一定因果关系,为次要医疗过失责任。

2013年10月,尖扎县人民法院作出民事判决,判令被告赔偿原告各项费用共计人民币22560.78元,原告张某某的残疾赔偿金、后续治疗费待实际发生后与精神损害抚慰金另行起诉。原告张某某于2019年8月再次向尖扎县人民法院提起诉讼,要求被告赔偿定残后的各项费用共计人民币120多万元,承办法官收到案件后,分别与双方当事人进行沟通,了解第一次起诉和审理的情况,使得双方当事人就合理赔偿款项达成一致,长达八年之久的一起医疗损害赔偿纠纷案得以顺利和解。



正值脱贫攻坚关键时期,同仁县农村电子商务服务示范店在天津援建电商项目资金支持下建设完成,该店结合同仁县72个行政村电商综合服务点现状,搭建电商平台,优化电商供、销、存、管、培、物流一体化,不断提高特色农产品上行率,扩大消费扶贫延伸效益。

记者 才仁措 摄

# 小小羊肚菌“撑开”增收致富“金”路子

暖春时节,天气晴好。美丽的河曲草原冰雪消融,万象复始,尤其是宁木特镇赛尔龙村的温室大棚格外显眼。棚内,经一冬孕育,春雷唤醒一朵朵羊肚菌破土而出、升柄展伞,一阵阵菌香沁人心脾。

2019年,赛尔龙村因地制宜,结合实际,积极探索巩固脱贫成果新路子,通过实地考察、查阅资料等方式,盯上了素有“地里黄金”之称的羊肚菌。为学习羊肚菌种植技术,赛尔龙村组织牧民群众先后到云南裕菌隆商贸有限公司、四川谨信农业科技有限公司、贵州茵之味农业开发有限公司实地考察学习先进的种植技术,并在2个大棚内试种羊肚菌,年收入达2万元,取得了较好的收益。

羊肚菌因其外表像羊肚而由此得名,其营养价值和药用价值都非常高,属于非常珍贵稀有的菌类

品种,野生羊肚菌生长在大山森林中,产量十分有限,人工培育羊肚菌取得实效,市场前景广阔。

赛尔龙村羊肚菌种植负责人扎西群配告诉记者,“通过2019年2个大棚的试种,我们积累了一定经验,取得的收益也不错。今年我们将总结种植经验,不断提升种植技术,继续扩大种植规模,将5个温室大棚投入种植羊肚菌。同时我们与四川谨信农业科技有限公司达成了回收协议,预计每个大棚的收益将达到2万余元,共计10余万元。”

今年4月,大棚里的羊肚菌陆陆续续窜出了土,撑开了伞,迎来了收获季,看着长势喜人的羊肚菌,扎西群配心里美滋滋的,“看到今年种植取得的成效,仿佛看到了一条为牧民群众增收致富的‘金路子’,为巩固脱贫攻坚成果系上了一条

‘安全带’,心里踏实呀。”

“赛尔龙村结合巩固脱贫成果,在发展传统有机畜牧业的基础上,引进羊肚菌这类优势产业,解决了村里一部分剩余劳动力就业的问题。同时,从去年的试种成效来看,羊肚菌的成功种植,实实在在能够增加牧民群众收入,为赛尔龙村群众脱贫致富开辟了新的途径。”宁木特镇党委书记才旦公保说。

通过种植取得的好成绩,积攒的各种好经验、好做法,赛尔龙村更加坚定了种植羊肚菌增收的信心。小小羊肚菌,趟出了致富的新路子,未来赛尔龙村还将继续围绕“党支部+合作社+牧户+订单”的模式,探索出更多增收致富的“金路子”。

(文/河南县委宣传部)